罗伯特·范诺伊,旧约历史,第 13 讲

创世记 4-5

- D. 创世记 4-5 ...
- 2. 上古技术或洪水之前的技术

我们仍然在创世记第 4 章和第 5 章,即大写 D. 第 2 页底部和 D. 下的第 2 号是:"上古技术或洪水之前的技术洪水。"创世记第四章提到了许多引人注目的事情。从人类最早期一代的角度来看,某些事情的完成通常直到人类历史的很晚时期才被认为是科学发展的。例如,在第2节中你读到的前几节经文中。"亚伯是牧羊人,该隐是耕地的人。"所以你有动物的驯化和农业追求。换句话说,这些人正在耕地。他们不仅仅是狩猎者和采集者采摘水果和他们可以从自然中获取的东西,他们实际上是在耕种。

当你读到创世记 4 章 16 节,接着描述该隐的后裔时,你会在第 17 节中发现"该隐有一个儿子,名叫以诺,他建造了一座城,就按着他儿子以诺的名给这城起名叫以诺"。 "。毫无疑问,"城市"一词并不是我们通常所认为的城市,但它似乎表明存在某种永久村庄类型的定居点。如果你还记得在 Finegan 的著作中读过的话,他说最早发现的村庄型聚居地大约是公元前 5000 年,这大概是在洪水之后,但就人类历史的跨度而言,它相对较晚。

当你进一步看第21节时,你会读到"他兄弟的名字是雅八。他是所有演奏 竖琴和笛子的人之父。"所以他有乐器。"毫无疑问,它是一种弦乐器,某种竖 琴,而管子则是某种管乐器。在《英王钦定本》中,它曾经被称为"风琴"。这已 更改为"管道"。我认为管风琴在詹姆斯国王英语中也可能有不同的含义,但无论如何都是管乐器。

然后我们读到第 22 节,"洗拉给土八该隐生了一个指导各样铜铁工匠的 导师,土八该隐的妹妹就是拿玛。距离该隐几代人之后才提到青铜和铁。虽然 这个家谱可能有空白,但**你**还是很早就在谈论一些事情了。通常,中东的铁器 时代开始于公元前 1200 年左右。事实上,如果你想到以色列的历史,就记得 以色列人和非利士人之间的冲突。非利士人比以色列人有优势,因为他们拥有 炼铁技术,而以色列人没有。大约是公元前 1200 年到公元前 1000 年,比这 个要晚一点。因此,通常铁器时代设定为公元前 1200 年左右,铜/青铜时代设 定为公元前 3000 年左右。第一个村庄定居点大约是公元前 5000 年,农业也 **随**之而来。那么问题来了,这对于这个时代来说是相当了不起的,人类学家和 古生物学家的证据在哪里?我认为对此的唯一回应是:我们不知道。我们不知 道这种文化的确切所在地在哪里。我认为圣经告诉我们的是,在洪水之前有一 种先进的文化,尽管我们可能没有找到这方面的证据。圣经告诉我们,在洪水 之前是否存在先进的文化,似乎在洪水之后,人们花了很长一段时间才重新获 得了他们早期拥有的一些技术。

现在,其中一些日期与铁器时代的开始有多相似的整个问题也是一个值得质疑的问题。在你的参考书目中,我认为第 9 页的底部,第 91 页列出了H. Stigers 的评论。 Stigers 正在该页上讨论创世记 4 章中关于青铜和铁的参考文献,我们有注释说:"对于即使在第三个千年末,铁的早期使用也可以看到某

些参考文献。"他说:"在小亚细亚,从一位 2400 年至 2200 年安纳托利亚统治者的坟墓中发现了一把铁匕首。"这比通常确定的铁器时代早了一千年。"即使在更早的时期,海斯《埃及权杖》,剑桥马萨诸塞州,1960 年也将铁珠列为前王朝埃及遗址,公元前 4000 年至 3200 年。"因此,铁珠公元前 4000 年至 3200 年 这些可能代表了一种独立的本地珠子技术的进口成就,或者它们可能是出于好奇而被进口的。海斯并没有比王朝之前更准确地确定这些珠子的年代。这两次广泛使用铁的事件至少比公元前 1200 年(中东铁器时代开始的通常日期)早一两千年。这应该教会我们在做出诸如"不可能"使用此材料或任何其他材料的声明时要小心。看来在洪水之前就已经使用了铁器。

所以我认为这里提出的问题是我们稍后将更详细讨论的问题,那就是考古证据的碎片性。由于缺乏确凿的证据而得出圣经陈述可疑的结论是不恰当的。换句话说,从方法论上来说,这是有问题的。考古发现是如此零碎,以至于可能存在尚未被发现的文物,也许永远不会被发现,但也许有一天会被发现。但仅仅因为没有证据,就没有理由认为圣经的陈述是可疑的。我想稍后更详细地讨论该原则,但我认为它适用于这里。当我们进入父权制时期时,考古证据确实开始发挥作用,我们将对此进行研究。

3. 该隐的后裔

好吧, D. 下的 3. 是:"该隐的后裔。"你可以在第 4 章第 16 节到第 24 节中看到这一点。我刚刚提到了该部分中的几节经文,我想当你阅读整个部

分时你会发现,人类在这一点上开始走向两个方向。这两个方向就是你所说的 该隐之道和塞特之道。创世记 4 章 16 至 24 节中提到了该隐的后裔,第 25 节讲述了塞特的诞生,然后在第 5 章中您看到了塞特的后裔。该隐的家系和 塞特的家系之间存在着对比。按照凯恩的路线,你可以参考文化中的技术进步。 你在赛斯的行中没有这些参考文献。我不认为这意味着在塞斯的血统中这些事 情没有完成,但我认为这意味着在塞斯的血统中还有其他更重要的事情被强调, 那就是塞斯的血统的救赎历史意义,以及他的精神方向。

但该隐家族所发生的事情似乎与技术发展有关,一种骄傲和自给自足的精神得到了发展。你会看到在第 22 节中读到的段落末尾突出显示的内容:"洗拉担任土八该隐的导师,教导各样青铜和铁的工匠。拉麦对他的妻子亚大和洗拉说:'听我的声音;拉麦的妻子们哪,请听我的话;因为我已经杀了一个伤我的人。一个年轻人伤害了我。该隐若报七倍,拉麦就真是七十七倍了。"(创世记 4:22-23)拉麦和该隐一样,他在第 23 节和第 24 节中的陈述反映了一种暴力和鲁莽的精神,显然土八-该隐拥有青铜和铁的能力,这些武器为他提供了武器,他感到自己足够强大,可以反抗任何人和所有人。他对任何冒犯他最少的人表现出这种报复精神。他把对技术的信任寄托在科学的进步上,体现了世界的精神。另请注意,他有两个妻子,这是圣经中第一次提到一夫多妻制。当然,这与我们在创世记 2:21 和 23 中讨论的一夫一妻制婚姻的理想相冲突。因此,该隐的世系是一个非常明显的世界精神的世系。

基督教与文化(梅钦) 我可能会结合文化和技术发展的整个问题来这么说。 我在您的参考书目第 10 页顶部列出了一篇由 J. Gresham Machen 撰写的文章。它被称为"基督教与文化"。它位于《真理旗帜》第 69 卷中。这是一篇非常值得一读的文章。正如对基督教与文化关系问题的总体定位。他在那里发展了三种可能性来解释基督教与文化之间的关系。首先,基督教服从于文化。换句话说,你可能会说,基督教是人类文化的产物,就像其他宗教一样。当然,他拒绝这一点。第二种立场是从文化中退出,基督徒由于文化成就和科学知识的危险而完全退出文化。他讨论和发展的第三种观点是文化的神圣化,这也是他所支持的观点。基督徒与文化的关系应该是这样一种关系:基督徒积极参与科学技术的进步,为上帝服务,这是人的责任。所以我刚刚提到那篇文章,尽管它不是专门针对创世记的,但它确实解决了与基督教和文化有关的一般问题,您可能想在某个时候阅读。

4. 塞特的家谱它的目的和他的性格让我们继续看 4。"赛特的家谱",我已经在创世记 5 章中提到过。你的纸上有两个要点:"它的目的和他的性格,"然后b。"他的命运。"这里发生的事情是,作者在给你该隐的台词并在拉麦这个暴力的人的行为中达到高潮之后,又回到了赛特的台词。塞特是取代亚伯的人。早些时候,当我们讨论一般的原始年表时,我们讨论了创世记第 5 章中塞特的家谱。创世记第 5 章没有依据来构建从亚当到诺亚的时间年表。我们不知道该间隔的长度。好了,我们今天的时间就到此为止。下次我们会在那里接载。

转录:彼得·康

由

粗略编辑:Ted Hildebrandt 最终编辑:雷切尔·阿什利 特德·希尔德布兰特重新叙述